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s v e t o  l j u d s t v o  pogreb Winstona Churchilla
V prvi molitvi sv. maše po spremenje- 

nju (povzdigovanju) najdemo izraz sveto 
ljudstvo. Mi tvoje sveto ljudstvo se spo
minjamo in darujemo. Maža je spo
min na Kristusovo trpljenje, smrt, vsta
jenje in vnebohod; obenem je pa tudi 
daritev. Kot sveto ljudstvo se spominja
mo odrešilnih skrivnosti in darujemo sve
to daritev.

Kaj razumemo pod pojmom »sveto da
ritev«? Spoznati moramo liturgični pojem  
svetosti. Pod svetostjo si mi navadno 
predstavljamo junaško stopnjo kreposti, 
ki so jo dosegli svetniki. Spoznati mora
mo tudi, kaj pomeni beseda svet, s katero 
bogoslužje označuje vse vernike, ki se 
udeležujejo svete daritve. Apostol Pavel 
je večkrat imenoval v svojih pismih kri
stjane svete, čeprav jih istočasno svari 
tudi pred grehi, ki so bili med njimi. 
Tudi cerkveni očetje rabijo besedo svet v 
istem pomenu kot apostol Pavel, kadar 
govorijo o kristjanih.

ZAKRAMENTALNA SVETOST

Tu gre za svetost, ki jo vernik dobi 
Po zakramentih. Prvikrat nam je bila 
vlita v dušo ta svetost pri svetem krstu. 
Te svetosti si človek sam ne more ne 
Pridobiti ne zaslužiti. Dana mu je kot 
sad odrešenja po zakramentih. To je o- 
snova tudi one svetosti, ki si jo prido
bimo z vajo v krepostih; a o tej svetosti 
tu ne bomo razmišljali. Poudariti je pa 
treba takoj, da je svetost, ki jo dobimo 
Po zakram entih, jedro , b istvo in podlaga 
tudi svetosti, ki si jo pridobimo z osebnim  
trudom. Ko napredujemo v kreposti in 
S1 Pridobivamo zasluženje, ulrjujemo in 
rastemo v svetosti, ki jo prejemamo po 
zakramentih.

Oglejmo si nekatera mesta iz svetega 
Pisma, ki omenjajo svetost kristjanov ali 
Vernikov. V začetku prvega pisma Korin- 
ianom imenuje apostol kristjane »po po
klicu svete« (I Kor 1, 2). Ta poklic nam 
da Bog v zakramentu svetega krsta, ki 
Oam je z očiščenjem izvirnega greha dal 
tudi nadnaravno življenje. Ta poklic sve
tosti opiše prvi Kristusov namestnik na 
žemlji (I Pet 2, 9 in 10) tako: »Vi pa ste 
izvoljen rod, kraljevo duhovstvo, svet 
narod, pridobljeno ljudstvo, da bi ozna- 
njali slavna dela njega, ki vas je poklical 
‘z teme v čudovito luč, vas, ki nekdaj 
nlste bili ljudstvo, zdaj pa ste božje ljud
stvo.«

K tem besedam sv. Petra se moramo 
Ponovno vračati, da si pridobimo razu
mevanje svojega poklica svetosti. To sve
tost nam je pridobil Jezus Kristus z odre
šilnim trpljenjem in smrtjo; zato smo 
Pridobljeno ljudstvo. Pravo »ljudstvo« 
(božje) smo postali šele, ko smo začeli 
Prejemati sadove odrešenja po zakramen
tih.

Sv. Janez označi svetost z ljubeznijo: 
“V tem je ljubezen: ne, da smo mi ljubili 
Boga, temveč, da je on nas ljubil in po
slal svojega Sina v spravo za naše grehe« 
(1 Jan 4, 10). Bog nas je ljubil in nas 
vključil v svojo ljubezen, ki se po zakra
mentalnem delu Cerkve razliva v duše.
V istem pismu (1 Jan 4, 16) nam evan
gelist opiše stanje posvečujoče milosti ali 
svetosti z globokimi besedami, ki naj- 
Popolneje izrazijo svetost v nas: »Bog je 
ljubezen in kdor ostane v ljubezni, ostane
V Bogu in Bog ostane v njem.«

To so stvarni razlogi, da imenujemo 
sebe v bogoslužnih molitvah sveto ljud
stvo. In kot sveto ljudstvo se pri maši 
spominjamo odrešilnih skrivnosti in da
rujemo najsvetejšo daritev, ki je obenem  
Kristusova in naša daritev.

KAJ PA GREŠNIKI ?

Ob tej razlagi pa naletimo na težavo. 
Lahko se dogaja, da vsi, ki se udeležu
jejo maše, niso v posvečujoči milosti. K 
maši hodijo verniki s smrtnimi grehi. Ver
niki pogosto nimajo pravega razumevanja 
svete maše, ker se ne zavedajo zavesti 
krivde, ne čutijo dolžnosti zadoščevanja 
*a grehe, ne vidijo v grehu zla; ne vedo, 
^ako neprecenljivo škodo je naredil smrt- 
*** greh v njihovih dušah. Ti gotovo niso

trdno vraščeni v sveto ljudstvo. So mrtvi 
udi, suhe veje, ki več ne prejemajo od 
debla življenjskih sokov. Vendar pa niso 
popolnoma prekinili zveze s Cerkvijo, ki 
posreduje odrešenje. Verujejo vanjo in 
imajo upanje in željo, čeprav morda vča
sih drzno, da jim bo Cerkev pravočasno 
posredovala spravo z Bogom.

V skladu z nauki tridentinskega koncila 
ne moremo reči, da je maša daritev greš
nikov (v smrtnih grehih). Sveta maša je 
zadostilna daritev, a je še prav posebno 
tudi zahvaljevanje. Imenuje se tudi evha
ristična daritev, kar pomeni zahvalna da
ritev. V začetku velike ali evharistične 
molitve povabi mašnik vernike: Zahvali
mo se Gospodu... To je zahvaljevanje o-
nih, ki so bili nekoč grešniki, pa so jim
bili grehi odpuščeni (po krstu in spove
di) in sedaj imajo pravico, da se zdru
žijo z duhovnikom in angelskimi zbori in 
pojejo »svet, svet, svet« ter pristopijo k 
obhajilni mizi, da zaužijejo Angelski Kruh. 
Daritev na križu je bila v prvi vrsti da
ritev sprave, darovana za odrešenje sve
ta; daritev na naših oltarjih pa je evha
ristična ali zahvaljevalna daritev onih, ki 
so bili odrešeni. Od teh osnovnih pojmov 
daritve sv. maše se ne moremo in ne
smemo oddaljiti. Ako bi to storili, bi se
oddaljili od vira, ki daje sposobnost in 
moč za duhovno obnovo, ki naj bi bila 
glaven sad sedanjega koncila.

K maši prihajamo z zavestjo krivde in 
potrebe po očiščenju od greha. Obredi in 
molitve nas tudi k temu opominjajo, n. 
p r. kesanje (C onfiteor) ob začetku maše, 
umivanje rok, ki ima simbolični pomen 
za očiščevanje od grehov.

Svetost, ki nam jo dajejo zakramenti, 
imenujemo objektivno ali stvarno svetost. 
Zaslužil nam jo je naš Odrešenik, preje
mamo jo po zakramentalnem delu Cer
kve. Sveti smo, ker smo udje Kristusovi, 
vcepljeni Vanj kot mladike na deblo.

P. FORTUNAT ZORMAN O.F.M., USA

K akor je  sporočil potresna zavod v Up- 
sali na  Švedskem, so Rusi izvedli pred 
kratk im  novo podzem eljsko eksplozijo, ki 
je  bila 75-krat m očnejša ko t ona, ki so 
jo naredili 16. novem bra lani. Središče 
potresa — ki ga je  povzročila podzemelj
ska eksplozija — je bilo n a  področju Se- 

' m ipalatinska, jedrskega središča Sovjetske 
zveze. R azstrelilna moč tega atom skega 
podzemeljskega poskusa se je  gibala okoli
20.000 ton do enega m egatona (m ilijon 
ton) navadnega razstreliva.

Podzemeljski atom ski poskusi so nam reč 
izvzeti iz atom -stop pogodbe (m oskovska 
pogodba, ki prepoveduje poskuse z jed r
skim i bom bam i v ozračju, vesolju in  na 
zem lji). Zato pa se v ršijo  stalno tako  v 
Ameriki kot v Sovjetski zrvezi podzemelj
ski atom ski poskusi.

Iz Amerike pa sporočajo, da  je  kom isija 
za jedrsko energijo  zaznala, d a  Rusom 
atom ska eksplozija n i najbolj uspela, tako 
da se je  radioaktivna snov pojavila v 
zraku. Ta atom ski oblak plava trenutno 
čez severni Pacifik (Tihi ocean) m ed Ja
ponsko in  Sovjetsko zvezo. Združene dr
žave so zato  nu jno  zahtevale od Moskve 
pojasnila o tem, prim eru.

V W ashingtonu so izjavili, da je  s po
nesrečenim  poskusom  nastopila vsaj teh
nična kršitev m oskovske atom-stop pogod
be iz leta 1963. V pogodbi je  nam reč re
čeno, da m ora biti pri podzem eljskem  po
skusu vse tako pripravljeno, d a  ne mo
rejo radioaktivne snovi p reko mej lastne 
dežele.

Zato je am eriški zunanji m in ister Rusk 
takoj — ko so izvedeli Amerikanci za po
nesrečeni podzemeljski poskus v Sovjetski 
zvezi — poklical k  sebi sovjetskega po
slanika v W ashingtonu in  zahteval od n je
ga pojasnila.

Marca preteklega leta se je pripetil enak 
prim or v ZDA, ko se jim  je tud i ponesre-

V soboto 30. januarja so ob ve
liki udeležbi ljudstva in uradnih 
predstavnikov iz skoro vseh dr
žav na svetu pospremili na zad
njo pot truplo velikega državnika 
Winstona Churchilla. Porogajo, 
da tako veličastnega pogreba ni 
že dolga desetletja videl LondSn. 
Po pogrebnih obredih v anglikan
ski katedrali sv. Pavla se je po
grebni sprevod razvil po mestnih 
ulicah proti železniški postaji Wa- 
terloo.

Poleg britanske kraljice Eliza
bete so se pogreba udeležili sko
raj vsi evropski kralji. Republike 
so zastopali m inistri in druge vi
soke osebnosti. Italijo n. pr. mini
ster Andreotti, Jugoslavijo pred
sednik ljudske skupščine Edvard 
Kardelj, Francijo pa sam predsed
nik De Gaulle.

Pogrebne svečanosti je prenaša
la evrovizija v povezavi z ameri
ško televizijo preko umetnega sa
telita. Računajo, da je  pogreb 
spremljalo okrog 350 milijonov 
gledavcev na televizijskih zaslo
nih.

Na železniški postaji Waterloo 
so truplo pokojnika položili na 
vlak, ki ga je odpeljal v rojstni 
kraj Bladon. Tu so ga ob prisot
nosti naj ožjih sorodnikov položili 
k zadnjemu počitku zraven m ate
re in očeta, ki mu je umrl, ko je 
Winston Churchill imel dvajset 
let.

Tako se je zaključila življenj
ska pot velikega britanskega sina, 
ki je domovini posvetil svoje naj
večje sposobnosti. Čeprav je izšel 
iz stare plemiške rodbine in je v 
svojem življenju dosegel najvišja

čil podzemeljski atom ski poskus in  je  na
stopila zastrupitev ozračja z radioaktivni
m i snovmi. V endar so Amerikanci tedaj 
takoj obvestili svoje pribivavce, m edtem  
ko Sovjetska zveza n i obvestila nikogar, 
čeprav je  sovjetska tiskovna agencija Tass 
poročala o  atom skem  podzem eljskem  po
skusu.

A m e r i š k a  p o m o č  
tu j in i

Ameriški predsednik Johnson je  predlo
žil kongresu proračun o gospodarski in 
vojaški pomoči tu jim  državam , ki znaša 
tr i m ilijarde in 380 m ilijonov dolarjev. V 
prim eri s preteklim i le ti je  to na jm an jša  
vsota, kar jih  je kdaj zahteval kak po
vojni am eriški predsednik. To znižanje je 
bilo mogoče, ker nekaterim  državam , kot 
s ta  G rčija in Formoza, n i več potrebna ta
ko izdatna pomoč, ker so se gospodarsko 
precej osamosvojile.

Od zgoraj om enjene vsote odpade mili
ja rd a  in 170 m ilijonov dolarjev  za vojaško 
pomoč, dve m ilijardi in 210 milijonov do
larjev  pa  za gospodarsko pomoč. Skoro 
polovico prve vsote odpade na  vojaško po
moč Vietnam u in Laosu.

Med koristniki gospodarske pomoči so 
tud i nekatere  kom unistične države, kot 
Jugoslavija, Poljska in  Rom unija. Pomemb
no je  tudi dejstvo, da se je  Johnson za
vzel za nadaljevanje pomoči tako Indone
ziji kot Egiptu, čeprav so se odnosi s te
ma dvem a državam a v zadnjem  času po
slabšali. Svoj sklep je predsednik Johnson 
upravičil s trd itv ijo , da am eriška »pomoč 
tu jin i gre preko trenu tn ih  kriz, da se nudi 
opora onim , ki hočejo ostati svobodni, u- 
panje tistim , ki bi drugače obupali te r  o- 
mogoči naipredek onim , ki si hočejo po
magati.«

mesta in časti, je v svoji skrom
nosti želel počivati na vaškem po
kopališču za cerkvijo sv. Martina 
v kraju Bladon, blizu svoje rojst
ne hiše v Blenheimu, v kateri je 
po lastnih izjavah sprejel svoje 
najvažnejše življenjske odločitve.

1100-Ietnica pokristjanjenja 
nordijskih dežel

K ardinal Doepfner, nadškof iz M unchna, 
je  odpotoval konec m eseca jan u a rja  na 
Švedsko, k jer se je  udeležil proslav 1100- 
letnice sm rti sv. Angsgarja, apostola nor
dijskih dežel. Dne 31. jan u a rja  je  kar
dinal daroval sveto mašo v zgodovinski 
m odri dvorani občinske palače v Stokhol- 
m u. Za to priložnost je  m onakovska nad 
škofija organizirala denarno  zbirko, ki jo 
bodo podarili duhovščini in bogoslovcem 
skandinavskih dežel.

Osmi državni udar 
v Južnem Vietnamu
Silovite dem onstracije budistov proti 

vladi prem iera T ran Van Huonga so izko
ristili generali južnavietnam ske vojske te r 
izvedli nekrvav državni udar, ki je  osmi 
v zadnjih  petnajstih  mesecih. Na vodstvo 
države je  tako spet prišel general Nguven 
Khan, ki je  pred  nekaj meseci na  pritisk 
istih budistov in  ZDA m oral prepustiti 
d ado  civilistom.

V razglasu nove vlade je  rečeno, da 
prejšn ja  vlada ni bila kos vietnam skim  
problemom. Zaradi tega je  bila vojska 
prisiljena ponovno prevzeti položaj v svo
je  roke. Povod so, kot rečeno, dali budi
sti, ki so s svojim i protestn im i dem on
stracijam i ustvarili veliko napetost v de
želi, ki je  dosegla višek s tem , d a  se  je 
neka 17-letna deklica živa sežgala, pet bu
dističnih voditeljev pa  je začelo z gladovno 
stavko.

Odnosi med pobudniki zadnjega udara 
in  am eriškim  veleposlanikom Tavlorjem  
niso še jasni. Po m olku prvih dni so ame
riške oblasti dale vedeti novi viladi, d a  jo  
bodo podprle le v  prim eru, če se bo izka
zala dovolj močno in učinkovito v boju 
proti upornikom  Vietkonga.

Medtem je vlada generala K hana začela 
ostro  in  odločno postopati p ro ti vsem  m o
livcem  m iru. Tako so vojaki prejšn je  dni 
v Sajgonu dem onstrativno usm rtili m lade
ga študenta, pri katerem  so našli orožje. 
B udisti so zahtevali njegovo izpustitev, to 
da  nova vlada je  ostala  neizprosna.

Po vsem  tem  se tu ja  javnost sprašuje, 
kaj hočejo budisti pravzaprav doseči. Da
nes spravijo eno vlado na  oblast, ju tr i pa 
jo  hočejo že spet uničiti. ■>— Gorje, če bi 
kaj takega počeli katoličani! To bi bilo 
vika in krika v svetovnem javnem  m ne
nju. Tako pa svetovni tisk  vso to budistič
no nestrpnost sam o registrira , n e  da bi jo  
hotel kom entirati. Vedno is ta  dvoličnost!

INDONEZIJA 
IS  KITAJSKA

Prejšnji teden  je  indonezijski podpred
sednik in zunanji m inister dr. Subandrio 
obiskal Peking, k jer je  imel politične raz
govore s k itajskim i vaditelji. Še pred od
hodom  zdom a je  Subandrio dejal, da se 
Indonezija ču ti močnejšo v boju proti im
perializmu po izstopu iz OZN.

Tudi k itajsk i tisk ni ostal gluh na indo
nezijske težnje ter o obisku Subandria za
pisal, da »gre ne sam o za novo etapo v 
razvoju indonezijsko-kitajskih odnosov, 
am pak tudi za začetek novega obdobja 
sploh v boju revolucionarnih sil proti si
lam  im perializm a in  nazadnjaštva.« Zatem 
povzema znano tezo, da m ed novimi in 
starim i silam i, to se pravi med silam i 
antiim perializm a in  im perializm a, ne m o
re biti m iroljubne koeksistence. M irno so
žitje m ed n jim i ni in ne m ore biti nikoli 
in v nobenem prim eru mogoče.

Pekinški dnevnik »žen Min 2i Bao« od 
svoje stran i hvali indonezijskega predsed
n ika S ukam a in njegov sklep, da izstopi 
iz OZN, te r  njegovo odločitev ocenjuje 
kot »veliko spodbudo narodom  sveta v 
njihovem  revolucionarnem  boju proti im 
perializm u in kolonializmu.«

S tem  v zvezi neuradni kitajski viri na- 
glašajo, da se K itajska ne poteguje več 
za vstop v OZN, dokler se ta  organizacija 
ne bo tem eljito  reform irala.

V skupnem  poročilu je  tu d i govora o 
sklicanju druge konference afriško - azij
skih držav te r  o  medsebojnem regional
nem  sodelovanju. (K ot znano, K itajska 
trd i, d a  Sovjetska zareza. ni a rijska d r
žava.)

Ob priliki obiska dr. Subandria v Pe
kingu sta Indonezija in K itajska sklenili 
nov sporazum  o gospodarskem  in  tehnič
nem  sodelovanju. Po neuradnih  virih je  
K itajska baje pripravljena dati Indoneziji 
kredit v vrednosti 50 m ilijonov dolarjev. 
Prav toliko je  nam reč znašala pomoč 
OZN!

Zastopnik patriarha 
Atena gora v Parizu

V cerkvi Sant Germaiin des-Pres v Pa
rizu je govoril osebni predstavnik eku
m enskega pa tria rha  iz C arigrada Athetna- 
goras na koncilu, opat Scrim a, o težavah 
in  novem up an ju  v odnošajih m ed pra
voslavnim i in  katoliško Cerkvijo. V svo
jem  govoru je opat poudaril, da se m orata 
ti dve cerkvi znova najti ne sam o na zu
naj, m arveč tudi n a  znotraj, odkriti m o
ra ta  vse, kar jim a je skupno in  k a r je 
bistvene važnosti. Med velikimi dogodki 
na  tej poti lahko že om enim o: drugi va
tikanski koncil, sestanek papeža Pavla VI. 
s patriarhom  A thenagorasom  v Jeruzale
m u in pravoslavno konferenco na Rodu. 
Predvsem pa je bistveno, da se pravo
slavje in katolištvo združita v naporu oči
ščevanja in zvestobe K ristusu.

K A R D IN A L  W Y S Z V N S K I
v ob ram b o poljskega  katolicizm a

V 40-minutnem govoru v cerkvi 
sv. Avguština v Varšavi je poljski 
primas ponovno neustrašeno na
padel komunistični režim na Polj
skem. Pridigi je prisostvovalo o- 
krog tisoč vernikov. Kardinal Wy- 
szynski je med drugim d e ja l:

»Do kdaj in kako se bomo še 
morali truditi, da bo državljan v 
lastni državi postal res državljan 
in ne bil suženj, zasledovan na 
vsak korak v vseh svojih dejanjih 
in celo mislih? To je  zlo, ki danes 
hromi m arsikatero deželo. V da
našnjih časih se mnogokrat znaj
de človek v istem položaju kot 
Kristus na križu... Sm atrajo ga 
za najslabšega sovražnika države, 
kakor da bi država ne bila zaradi

ljudi, temveč zaradi države sa
me.«

Takoj nato je  kardinal omenil 
Poljsko in nadaljeval, da se polj
ski državniki ne držijo pogodbe, 
ki so jo sklenili z ONU za svobodo 
pouka v cerkvi in v šoli. Vsakdo 
ima pravico, da svoje otroke vzga
ja tako, kot on hoče. Poleg držav
nih šol bi morale biti še zasebne 
šole, kjer bi se vzgajali otroci dr
žavljanov v duhu, ki se zdi star
šem najbolj v skladu z njihovo 
vero in vestjo. Morala bi vladati 
svoboda na vseh področjih kultu
re ; potem šele bo država napredo
vala. V nasprotnem primeru pa 
pomeni ravnanje države usužnje- 
nje svobode in volje ter prinaša 
kulturno sm rt naroda.

SPET ATOMSKA EKSPLOZIJA 
V SOVJETSKI ZVEZI



Stran 2 K A T O L I Š K I  G L A S 4. februarja 1965 - Leto XVII. - štev . 6

Ne bomo peli... R oža  iz  A n dov
«■ ' .. -    ..............................................................................

VPIifiSUJETE ODGOVARJAMO

Med našim i ljudm i je veliko zanim anja  
za obnovo v  bogoslužju. Precej se govori 
o  petju  in sem  pa tja včasih kdo trdi, da 
ne bomo več peti pri maši.

O tem  sem  govoril tud i v  šoli, ker je 
treba v prvi vrsti m ladino poučiti o novo
stih . Kdo naj bo pa dovzeten za novosti, 
če ne mladina?

V  šoli so m e poučili, da m orejo im eti 
besede: »Ne bomo peli«, dvojen pom en:

1. Pevci se zelo bojijo, da ne bodo mogli 
več peti in da ne bo njihovo delo tako  
upoštevano, kakor doslej. Baš nasprotno! 
O tem  sm o že dovolj govorili in pisali, 
da m i ni treba znova ponavljati. K onsti
tucija  o bogoslužju pravi: »Zaklad cerkve
ne glasbe je treba ohranjati in gojiti z 
največjo skrbnostjo« (člen 114), a »glas
benikom  in pevcem, predvsem  otrokom , 
je  treba dati pravo liturgično vzgojo« (115).

P. Bugnini, k i je  pred kra tk im  postal 
podtajn ik obredne kongregacije, je  zapi
sal: »Maša brez petja je  kakor dan brez 
sonca.«

N e strahu, am pak poguma je treba.
2. A tu  je nevarnost, da zadobijo be

sede »Ne bomo peli« drugačen pomen. N i 
izključeno, da se ponekod pojavlja od
por proti novostim  in  zato trdovratno  
vztra ja jo  pri starem , ali celo pri zasta
relem  ali starinskem . K ar im am o, to  o  
hranim o; novega pa nočem o in se ne bo
m o učili. Tako zadržanje bi bilo pogubno. 
Želeli smo, da se ka j sprem eni; zahtevali
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sm o, da Cerkev čim  bolj odpre vrata 
slovenskem u jeziku , sedaj se morda upi
ramo sprem em bam , k i jih  prinaša refor
ma.

Če je  tako m išljenje izraz nevednosti, 
ga bomo razumeli. Treba pač dobre vo
lje, potrpljenja in prizadevnosti. In  teh 
pri naših dobrih in zvestih  cerkvenih pev
cih ne m anjka.

Če je  pa tako m išljenje izraz odpora pri 
tistih, k i se bojijo, da bi se po novih  
sprem em bah v naših cerkvah bogoslužje 
poživelo, ga m oram o obsojati.

Pazimo torej, da ne nasedem o takim , 
ki vedno kričijo, da bi se morala Cerkev 
Zganiti, a godrnjajo in se hudujejo, ko  
se Cerkev res zgane in izda navodila za 
potrebne reforme.

Cerkev je odprla vrata. Za prim orske  
Slovence je to odgovorna preizkušnja, kaj 
zm orem o in koliko veljamo.

Bodim o enotni vsaj pred božjim  oltar
jem !

Lojze Škerl

Popravljamo
V zadnji številki sm o objavili tiste dele 

m ašnih  m olitev, ki se  bodo po 7. m arcu 
opravljale v slovenščini. Pri tem  se je vri
nila v besedilo napaka, k i jo  danes poprav
ljamo.

Ko bo duhovnik delil obhajilo vernikom, 
bo dejal: Kristusovo Telo — in ne Telo 
K ristusovo, kot sto ji v zadnji številki KG.

življenja
Žalostne številke

Na zem lji je  tren u tn o  okrog tr i  m ilijar
de ljudi. T retjina teh je  kristjanov, nam 
reč približno 950 milijonov. Toda kristjani 
so  m ed seboj silno razdeljen i: okrog 545 
milijonov je  katoličanov, 160 milijonov p ra
voslavnih, 40 m ilijonov anglikancev, 200 
milijonov protestantov, 10 milijonov pa jih 
pripada različnim  veroizpovedim.

K ristjan i so povezani m ed seboj s k r
stom  (z izjemo kake pro testan tske  sku
pine), s sv. pismom s ta re  in  nove zaveze 
in  s svojo vero v Jezusa K ristusa. Naj
bolj blizu m ed seboj so pravoslavni in ka
toličani: oboji im ajo sedem zakram entov, 
ohranili so apostolsko škofovsko nasledo- 
vanje, duhovništvo, evharistijo  in češče- 
n je  M atere božje.

Sam o katoličani pa priznavajo papeževo 
avtorite to  in papeža kot naslednika sv. Pe
tra  in  K ristusovega nam estnika na zem
lji, ki im a božje naročilo  učiti z avtoriteto 
in  brez zmote. Pravoslavni ne priznavajo 
papežev« avtoritete, ne njegove vrhovne 
ju risd ikcije  ne njegove nezmotljivosti. An
glikanci in pro testan ti se ločijo od katoli
čanov in pravoslavnih po načinu, kako 
pojm ujejo  vero, Cerkev, zakram ente in 
duhovniško službo. Ti se zelo razlikujejo 
tud i med seboj.

Potrebno in zaželeno je  zato zedinjenje 
in  edinost. Tudi k ristjan i, ki so ločeni od 
katoliške Cerkve, si žele prav  tako  zedi
n jen ja  kot m i. Vsi m oram o torej zanje 
prositi.

Novi tajnik obredne kongregacije
Na m esto kard inala  D anteja je  sveti oče 

im enoval za ta jn ika  obredne kongregacije 
frančiškanskega p a tra  Ferd inanda Anto- 
nellija. O bredna kongregacija se bavi z 
litu rg ijo  in s procesi za razglasitev svetni
kov'. Bodisi litu rg ija  kakor svetniki dajo 
kongregaciji dosti dela. Zato je  sveti oče 
postavil za vodstvo p ri kongregaciji poleg 
prefekta in ta jn ik a  še dva podtajn ika. Za 
litu rg ijo  je  določil pa tra  Annibala Bugnini- 
ja , za svetniške zadeve pa m onsignorja 
A m ata Frutaz. Vsi tr ije  so priznani stro
kovnjaki.

Plačano brezboštvo
Časopis bolgarske kom unistične stranke 

Septem vriyjska Pobeda objavlja, da bo 
bolgarska vlada nudila bone v denarju  
vsem, ki bodo odklonili versko poroko, 
k rs t in  cerkven pokop.

Volitve novega jezuitskega 
generala

Jezuitska družba bo začela 6. m aja v Ri
m u svojo generalno Kongregacijo za izvoli
tev novega generala, to  je generalnega 
predsto jn ika družbe. Iz vsake jezuitske 
province, ki so raztresene po vsem svetu, 
bosta prišla v Rim, dva predstavnika, ki se 
bosta udeležila volitev. Kongregacije se bo 
zato udeležilo 225 jezuitov, ki se bodo zbra
li za prve volitve 7. m aja. Volitve novega 
generala se v ršijo  po strogo  določenih 
pravilih  in -so podobne volitvam  papeža.

Redovniki po svetu
Moški redovi in  kongregacije im ajo  tre 

nutno 329.000 članov. N a prvem  m estu so 
jezuiti s 35.800 člani, sledijo frančiškani 
s 27.000 člani, salezijanci z 21.355 člani, be
nediktinci 18.000, b ra tje  krščanskega nau
ka 17.960, kapucini 15.850, dom inikanci 
10.150 članov in  lazaristi 5966 članov.

Kje vse delujejo misijonarji ZDA
8126 m isijonarjev iz ZDA vrši svoj apo

sto la t na  različnih delih sveta. Med tem i 
m isijonarji je  3518 duhovnikov, 782 laič
nih bratov, 3137 redovnic, 156 šolskih b ra
tov in 532 laikov. Celina, k je r jih  je  n a j
več, je  Azija, k je r  deluje danes 2454 sever
noam eriških m isijonarjev. Slede Latinska 
Amerika, k je r jih  je  1796, Zapadna Ind ija , 
k je r jih  je  1056 te r Afrika, k je r jih  je  1025.

Že nad sto žrtev med misijonarji 
v Kongu

M ednarodna agencija Fides uradno  ob
javlja, da je  bilo v Kongu od le ta  1960 do 
danes ubitih 108 m isijonarjev in  m isijo
nark . Med žrtvam i so škof m sgr. Albert 
Wittebolš, 73 duhovnikov, 13 bratov po
močnikov in 22 redovnic. M isijonarji in 
redovnice so bili belgijske, holandske, ita 
lijanske, nem ške in am eriške narodnosti. 
Škof, ki so ga razkosali uporniki meseca 
novem bra lanskega leta, je  upravljal ško
fijo Wamba.

Naše romanje 
v Sveto deželo

Pavlinci iz M ilana bodo v tem  letu opra
vili nič m anj kot 40 voženj v Palestino s 
posebnim letalom. Iz p rogram a je razvid
no, da bivajo rom arji pet dni v  N azaretu 
in  od  tam  opravljajo  z avtobusi obiske v 
razne k ra je  izraelskega dela Palestine. 
Mod drugim  obiščejo goro Karmel, Kano 
Galilejsko, goro osm erih  blagrov, Kafar- 
naurn, goro Tabor, Cezarejo, Ain K arim  
(ro js tn i k ra j Janeza K rstn ika) in razne 
druge kraje, ki jih  poznam o iz svetega 
pisma. Na sporedu je  tudi vožnja po Ge- 
nezareškem  jezeru.

Preden rom arji zapustijo izraelski del 
Palestine, si ogledajo izraelski del Jeruza
lem a: goro Sion, dvorano zadnje večerje 
in drugo.

Ostalih šest dni so rom arji v Jordaniji. 
Bivajo v Jeruzalem u v posebni rom arski 
hiši (C asa Nova). Tu si bodo med drugim  
ogledali cerkev' božjega groba, v rt Getze* 
mani, dolino Cedron, kopel SiJoe, Betle
hem in okolico, B etanijo, Betfage, Oljsko 
goro, Sam arijo , Em aus, Jeriho, Mrtvo m or
je, k ra j Jezusovega k rs ta  ob Jordanu . Ro
m arji bodo tudi opravili križev pot po po
ti, po kateri je  Jezus nosil križ, in m olitve
no u ro  v v rtu  Getzemani.

N atančen program  bomo še objavili.
K om ur ekonom ske razm ere dopuščaj^, 

naj se odloči in vpiše!

Med m olitveno osm ino za cerkveno edi
nost, ki je  zajela vse k ristjane, se poleg 
m nogih nam enov spom injam o tudi, d a  bi 
se slabi, m lačni katoličani oklenili verske
ga življenja. Saj se svet ne bo sprem enil, 
če se ne bo vsak izmed nas trudil, da po
stane boljši.

Pri tem sem  se spom nil svetlega zgleda, 
junaške žrtve, ki jo  je Bog sprejel v od
kup drugih. 22. jan u a rja  je  minilo 60 let, 
odkar je zapustila ta  svet L aura V ikunja, 
roža iz Andov.

N aš slovenski narod  še n im a kanonizi
ran ih  svetnikov. Z zaupanjem  se obrača
m o na naša svetniška kand idata  Slom ška 
in Barago. Z gorečo m olitvijo  in  živo vero 
si dosezimo n juno poveličanje, ki bo po
veličanje vsega naroda!

D vajsetm ilijonski argentinski narod, ki 
živi na  135-krat večjem1 prostoru  (saj m eri 
brez otokov 2,778.400 km 2), tud i še nim a 
svojih svetnikov. Tudi oni im ajo  dva res
na  kandidata. »Katoliški glas« je  že par- 
k ra t poročal o Ceferinu N am unkura, ki 
ga pozna vsa Južna Amerika, škofijsk i pro- 
ces o njegovih krepostih je  bil že pred  de
setim i le ti končan. Na isti poti je  Laura 
Viouna (izg. V ikunja). Ce im enujem o sve
to Rozo iz Lime »Roža limanska«, sveto 
Terezijo Deteta Jezusa pa »Malo Cvetko«, 
tako  kličejo Lauro »la Rosa de los Andes«, 
roža iz Andov.

Čudovita so  božja pota. V istem  času 
s ta  oba živela: v 19. in 20. stoletju. Rastla 
sta  v  hribovitem  Junin-u de los Andes. Li
lija  in  roža (E l lirio  de la  Patagonia kli
čejo Ceferina, la rosa de los Andes pa 
Lauro).

Ceferin je  hotel postati m isijonar, da bi 
poučil v veri in spreobrnil svoje indijan
ske rojake. L aura pa je  želela um reti, da 
bi s to  žrtvijo  reš ila  svojo m ater s slabe 
poti. Obadva s ta  doseglia svoj cilj: oba 
s ta  postala Bogu prije tn i dariln i žrtvi.

Laura V ikunja je  zagledala luč sveta  v 
Santiago de Chile 5. aprila 1891. N jen so
rodnik m sgr. M anuel Vicuna je  bil svoj 
čas prvi čilski škof. Očeta je  izgubila, ko 
ji je bilo dve leti. Bil je  <višji vojaški čast
nik. Kmalu nato  se je  z m aterjo  in  sestri-

nin-ct de los Andes je  vstopila v redovni 
zavod H čera M arije Pomočnice. Tu je za
čela n jena  duhovna rast. Na dan prvega 
sv. obhajila jo  je  silno bolelo, ker jo  n jena 
m ati n i sprem ljala  k  obhajilni mizi. Pola
goma je  odkrila skrivnost njenega raz
vratnega življenja... Koliko je pretrpela od 
»varuha«, ki je  živel z njeno m aterjo  v ne
dovoljenem razm erju!

Tiste dni je  prišel v one oddaljene gor
ske k ra je  apostol Patagonije, poznejši kar
d inal Janez Cagliero. Čeferinovemu očetu, 
slavnem u poglavarju (kacaku) M anuelu 
N am unkura, je  podelil prvo sveto obhajilo 
in ga b irm al; m ali Lauri pa, ki je  imela 
tedaj 12 let, je  podelil svetinjo M arijine 
družbenice.

Mali Jezus je  pri dvanajstih  letih šal v 
jeruzalem ski tem pelj, Laura je  pa pri istih  
letih  sto rila  s spovednikovim privoljenjem  
junašk i sklep. Pokleknila je pred Jezusa 
v tabernak lju  in dejala: »Ce treba, da u- 
m rjem , tukaj m e im aš, daru jem  se ti kot 
žrtev, sam o da se m oja m ati spreobrne in 
živi...«

Bog je  uslišal njeno prošnjo. Malo pred 
sm rtjo  je  razodela to  skrivnost svoji m a
teri, ki ji ob sm rtn i postelji priseže, da se 
bo vrn ila  n a  pravo pot... In  je  obljubo tu
di izpolnila, kljub tem u, da je  m orala  za
rad i tega veliko prestati. M ala junak in ja  
pa je  poletela v nebesa 22. jan u a rja  1904, 
v is ti s tarosti kot sveta Neža.

V M arijinem  letu 1954 je  škof iz Men- 
doze Alfonz B uteler kanonično prepoznal 
njene ostanke, ki sedaj počivajo v cerkvi 
M arije Pomočnice v B ahia Blanca. Na
slednje leto 1955 je  prišel iz  Rim a gene
raln i p roku ra to r salezijanske družbe P. 
Caetano, da je  zbral in  uredil vse doku
m ente za kanonični proces. Škof iz Vied- 
m e Jožef B orgatti je  pa začel kanonični 
škofijski proces. Zaključeni škofijski po
stopki čakajo sedaj v Rim u n ada ljn je  ob
ravnave.

S tem i koraki je  ta  deklica, ta  beli cvet 
zasneženih K ordiljer, začela svoj vzpon 
proti o ltarn i slavi. — Naj varu je  tudi našo 
žensko m ladino, da ji strupena slana ne 
uniči vzvišenih idealov!

Jose Gallo - P.co (k i še živi) izselila v Argentino. V Ju- 
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Kmeto vavcem iz Štandreža 
in Sovodenj

V  nedeljo 31. januarja je zborovalo go- 
riško Združenje neposrednih km etovavcev  
(Coltivatori diretti). Razpravljali so tudi 
o vinkulaciji zem ljišč po znanem  zakonu  
167 z dne IS. 4.1962. Iz  časopisov izhaja, 
da zahte\’ajo prosto razpolaganje s svoji
m i zem ljišči in ne da bi zem ljišča bila 
pridržana za km etijstvo  (verde agricolo). 
Sklep  je torej v  nasprotju s tistim , ki 
so ga Štandrežci sprejeli na svojem  se
stanku, to je, da ostanejo km etovavci, 
prepričani, da se sam o na ta način lahko  
ohranijo pri življenju in na svoji doma
čiji.

M enim, da predstavlja sklep goriškega 
Združenja neposrednih km etovavcev neke  
vrste zanko za naše km etovavce. M enim  
namreč, da se prizadeti naši ljud je  rešijo 
nevarnosti, da izgubijo svojo  zem ljo, samo  
s tem , da ostanejo km etovavci ( vincolo 
verde agricolo). V nasprotnem  primeru  
lahko pridejo ob zem ljo  in dom ačijo na 
eden ali drugi način, zlasti s prisilnim  
odvzem om  po nizki ceni ( espropriazione 
per pubblica utilita). Zem lja ostane in več
no hrani km eta, denar pa gre!...

Zakaj pa se goriško Združenje neposred
nih km etovavcev ni prej zganilo in pri
skočilo na pomoč štandrežcem ? Kako da 
prihajajo na dan s svojo odločitvijo šele 
zdaj, ko so se Štandrežci že odločili za 
to, da ostanejo km etovavci? Očividno gre 
za politično potezo, ki utegne škodovati 
našim  ljudem .

Listi poročajo, da se centralne oblasti 
strin ja jo  z regulacijskim  načrtom , ki ga 
je  prof. Piccinato pripravit za goriško ob
čino. »Primorski dnevnik« od torka 2. t. 
m. piše, da »v glavnem se župan iz So
vodenj strinja z regulacijskim  načrtom  za
radi industrijske cone, ki zanima tudi 
občino« (Sovodnje op. ur.), Tako, torej, 
se sovodenjski župan, ne da bi se pred
hodno posvetoval z občinskim  svetom  in 
od njega prejel pooblastilo, izjavlja  v ta
ko važni zadevi, ki utegne postati usodna 
za našega človeka in sploh za obstoj slo
venske skupnosti.

To pomeni, da se sovodenjski občinski 
odbor strinja z znanim  Cacceseievim  na
črtom , ki ga je povzel goriški občinski 
odbor, iti pristane na industrijsko  področ
je, ki počasi, a gotovo uniči Sovodnje,

saj je  sam  župan češču t izjavil, da se bo 
to zgodilo v  petdesetih letih.

M enim, da se s tem  strin ja  tudi Slo
venska kulturno  gospodarska zveza, sa j je 
sovodenjski podžupan g. Cotič član nje
nega odbora.

Sovodenjci, za Štandrežci ste zdaj na 
vrsti pa vi!

E. S.

Nerodoviten zakon
Želela bi vedeti, aili bo pred  Cerkvijo 

veljaven zakon, ki ga nam erava skleniti 
dekle, kateri so zaradi bolezni odstranili 
m aternico?

Bravka iz Trsta

Nerodoviten zakon je  pred C erkvijo ved
no veljaven, da je  le mogoče m ed zakonci 
zakonsko občevanje. To nam dokazuje 
dejstvo, da Cerkev dovoljuje zakon tudi 
starejšim  osebam. Vendar je pri m ladih  
zakoncih, k jer  ni nobenega upanja, da bo
do im eli otroke, stvar nevarna, ka jti rado 
se zgodi, da se pozneje skesata in si zaže
lita otrok. K er jih  pa ni in jih  ne bo, se 
lahko poruši m ir in ljubezen m ed njim a. 
Ponavljam o pa, da so taki zakoni veljavni, 
le opozoriti je  treba prizadete na težave, 
ki lahko nastanejo.

MOST št. 4
S četrto  številko, ki je  izšla sredi januar

ja , je  revija »Most« zaključila svoj prvi 
letnik.

Največ prostora  zavzema d ram a »Pro- 
kust«, ki jo  je  napisal Lev Detela. Pisana 
je  zanim ivo in  na fantastično-grotesken 
način  pripoveduje o naspro tju  m ed sinom 
pesnikom  in očetom  razbojnikom .

Poleg Detela je  prispevala k rajši lepo
sloven prispevek »Kaj tako opojno diši?« 
še V lasta Polojac, ki je  že prej pisala v 
»Mladiko« in »Literarne vaje«.

Ostali članki so razprave, eseji, ocene.
Najbolj zanim iva je  objava predavanja 

avstrijskega katoliškega psihologa d r . Wil- 
frieda Dairna, ki ga je  imel 1. 1964 v Mo
skvi na Lomonosovi univerzi o tem i: »Le
vi katolicizem in  komunizem«. Res, čla
nek, ki ga je  vredno prebrati in iti vase!

Bn članek je  posvečen delu pok. arh i
tek ta  Jožeta Plečnika, ki ga je  izvršil v 
P rag i; dva se bavita z novim K ulturnim  
domom v T rstu  te r  obsodita tiste, ki so 
se ustanove polastili, dasi dobro vedo, da 
je  K ulturni dom narodna imovina, da  bi 
m oral biti zato la s t vseh slovenskih sku
pin, brez izjeme.

M artinu Jevnikarju  sm o hvaležni, da 
nam  je  skušal razkriti, kaj hoče povedati 
sedem pripovedi v  pred meseci izišli knji
gi »Blodnjak« izpod peresa Leva Detele. 
Menimo, d a  bo ta ocena knjige mnogim 
kl juč, da se bodo lotili b ran ja  te sicer za
nimive, a nenavadne knjige.

Na splošno bi mogli če trto  številko »Mo
sta« oceniti takole: m anj razgibana kot 
prejšnje, a zato bolj bogata na  mislih 
in bolj v skladu 7. nakazanim  programom 
kakor je  bil predstavljen  v prvi številki.

— že

Z g o d b a  o p r e r e z a n e m  trak torju
K onj je domača žival na štirih  nogah, 

k i pomaga človeku  — tudi privatniku. To
da včasih si privatnik, k i je  navsezadnje  
tudi človek, zaželi traktor. Da, zares, trak
tor na štiri kolesa, sicer malo star, malo
v  letih, malo dotrajan, pa vendarle trak
tor.

V  neki zadrugi so nam reč strokovno  
ugotovili, da je traktor dotrajan, da ni 
več, ko t se tem u reče — rentabilen in  so 
sklenili, da ga bodo prodali Odpadu. Toda 
tisti privatnik, tisti zasebni km et, k i je  
navsezadnje tud i človek, si je  drznil po
m isliti čez okvir socialističnega privatnika  
in je  v zadrugi hudo skrom no omenil, da 
bi tisti traktor, tisti stari, dotrajani trak
tor, raje on kupil in da bi več plačal, 
kot bi zanj dobili na Odpadu, da bi ga 
popravil...

V  zadrugi sicer niso bili navajeni na 
takšne dobičke, če jim  že takole nekdo  
sili denar — zakaj pa ne? In  so sklenili, 
da ga bodo prodali privatniku.

— Mi vam  prodam o traktor, za nas je 
odslužil, am pak vi pa vse potrebno uredite 
na občini!

Privatniku je zaigralo srce, čeprav je bil 
privatnik, je  m islil na družbo. Na našo 
družbo. Mesa prim anjkuje, m leka ni... pro
dal bom konje, redil živino, vzrejal tele
ta, prodajal'  m leko, vsi bodo veseli, vsi 
bomo veseli, družba in jaz.

Am pak na občini so drugače mislili.
Nekega dne je  prišel tovariš iz občine 

in se oglasi pri privatniku, ki si je  zaželel 
dotrajan, toda državni traktor.

— A tako, vi bi torej kupili traktor, ja 
hm  hm , ka j boste pa počeli z njim?

— Uporabljal ga bom, oral bom z njim , 
vozil krmo...

— Pa bi sosedom  oral?
— I, zakaj pa ne, če bi m e prosili.
— Hop, to pa ne gre, to je protizako

nito, vi bi se torej okoriščali s traktorjem .
— Poslušajte, človek, sa j jim  sedaj tudi 

orjetn, sam o s konji.
— Po zakonih se s konji ni prepovedano 

okoriščati, s traktorjem  se pa ne sme. 
Nič ne bo s traktorjem , tovariš. Zadruga 
ga m ora prodati Odpadu!

Toda privatnik, ki je navsezadnje tudi 
človek, si je drznil m isliti naprej.

— K aj pa, tovariš, če bi ga potem kupil 
od Odpada?

— To pa lahko, tm ’ariš!
— Čudovito, potem  je pa vse v  redi1■
— Pa niti ni tako zelo v  redu, je meflft 

tovariš z občine. Na odpadu bodo morali 
traktor čez pol prerezati, potem ga p“
vi lahko kupite!

Ko sm o  zgodbo o »Prerezanem  trak to rju «  
prebrali v ted n ik u  »T edenska Tribuna«, 
ki izha ja  v L jubljan i, sm o  n a jp re j m islili, 
d a  se je  zgodila  k je  v Butalah, k a te re  je 
za  vse čase ovekovečil naš znan i h u m o ris t 
Milčinski. T oda n a  koncu zgodbe sm o na
šli podpis T. Fornezzi in  sledečo p rip o m b o : 

P.S. Zgodba o p re re z an e m  tra k to r ju  je 
re sn ičn a  še  toliko bolj, k e r  se je  odigrala 
v Jak o b sk em  dolu  v Slovenskih g o r ic a h !

In  sm o si rekli: Kako srečen, bi bil sedaj 
Milčinski, če bi še živel. Ne bi mu bilo 
več treba iskati snovi za svoje zgodbe o 
B utalah in Butalcih. Socialistični sistert1 
v Jugoslaviji bi mu je nudil vsak dan na 
pretek.

Pet kinematografskih revij 
je prenehalo izhajati

Letos imamo v Italiji pet kinematograf' 
skih revij manj. Prenehali so Izhajati1 
»Imooml«, »Ieri, oggi, damam«, »Sadi«, »U' 
niversalo« in »Orizzonti«. S tem je nekaj 
stotin oseb izgubilo delo in  tudi drttg  ̂
industrije, zlasti fotografske, so  zelo pri' 
zadete. Prav v tem se pozna kinom®«* 
grafska kriza, ki zaradi televizijskih ap®' 
raitov postaja vedno večja.
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0 Premajhni plakati za krokodilove solze
Nekdo je pravilno rekel, da Italijanska 

komunistična partija še nikdar ni preta
kala toliko hinavskih krokodilovih solz 
.kakor zdaj, ko se trese od strahu že samo 
iPred pogajanji med vladnimi strankami 
j ta Slovensko skupnostjo v Trstu. Ko je 
klo za največje in najbolj kričeče krivice 
jProti Slovencem, je bila KPI zelo sra
mežljiva s protesti! Nikdar ni žrtvovala 
•oliko denarja za velike, številne in drage 
lepake kakor zdaj, ko protestira proti 
Poskusu za začetek urejevanja položaja 
slovenske manjšine!

KPI ni protestirala proti kršitvam slo
venskih pravic, kadar niso bili v nevar
nosti njeni partijski položaji!

Danes KPI protestira proti poskusu za 
odpravo kršitve slovenskih krivic, ker je 
v nevarnosti njeno partijsko vladanje v 
(devinsko-nabrežinski občini!
' KPI ni imela za potrebno protestirati 
* lepaki, nastopi v parlamentu ali stav
bami, ko so proti volji domačinov gra
bil nova naselja v Nabrežini ali ko so 
Se godile Slovencem druge krivice.

KPI je imela že dvajset let priložnost, 
da bi za Slovence kaj naredila. Slovenska 
skupnost v sodelovanju s KPI ni mogla 
Preprečiti raznarodovanja devinsko-nabre- 
•inske občine in sličnih pojavov drugje! 
KPi se je z ljubeznijo do Slovencev šo- 
firila in se kakor pav šopiri samo pred 
Slovenci; ko bi bilo treba kaj narediti, 
Pa njeni slovenski člani prihajajo pred 
ljudi s poparjenimi obrazi in obžalova
nem, da je »od italijanskih tovarišev 
•ežlto kaj doseči za Slovence«.

KPI, kateri so nas njeni slovenski pri
padniki v nabrežinski in drugih zadevah 
vedno prodajali, danes hinavsko prote- 
stira, ko se Slovenska skupnost trudi, 
â bi od vladnih strank dosegla tisto, 

jtasar nam KPI ni hotela in ni mogla in 
jta danes noče in ne more dati!

KPI hinavsko zavija oči, kakor da bi 
k'1 nabrežinski župan začetek in konec 
'mega, kar potrebuje slovenska manjšina 
v Italiji.

Slovenska skupnost ima pred očmi širše 
Potrebe slovenske manjšine in želi tvegati 
Poskus, da doseže njihovo demokratično 
Uredite'/ s tistim i, ki so odgovorni za 
dosedanjo politiko, a izjavljajo, da so 
Pripravljeni postaviti jo na novo podlago: 
na Podlago sodelovanja z demokratičnimi 
Slovenci. Mar ni vodstvo Slovenske skup
nosti dolžno vsaj tvegati ta poskus, ko 
*e vrabci na strehi čivkajo, da nas poli
c a ,  ki jo vodi KPI, vodi v asimilacijo 
^  Postopno narodno umiranje?

Slovenci, vsi moramo vedeti tole: ko 
%  protestira proti sedanjemu poskusu 
®tavenske skunosti, protestira proti odgo- 
v°rnemu delu za slovensko manjšino! Vsi 
tn°ramo vedeti tudi tole: ko Slovenska 
8tatpnost zahteva od vladnih strank konec 
•umetnega raznarodovanja naših krajev, 
sPoštovanje mednarodnih obveznosti, za- 
k°ne za zaščito slovenske manjšine in 
ta?ne praktične ukrepe, se bori za koristi 
Vseh Slovencev, tudi pripadnikov Itali- 
feuske komunistične partije, ki danes kle
c a j o  zavedne Slovence in se požvižgajo 
119 lastno odgovornost do naše manjšine!

KPI je torej soodgovorna, da smo Slo- 
^tici v Italiji še vedno narodna manjšina 

j  rez pravic! KPI protestira, ko Slovenska 
’ 'taipnost išče primerna pota in sredstva 

** odpravo tega stanja. Kaj torej hoče 
'hi? Oblast, samo diktatorsko partijsko 

i  ̂ brezbožno oblast, v kateri bi zamrle| W
i e pravice, tudi pravice slovenske manj- 
*tae!

KPI očita Slovenski skupnosti, da misli 
sodelovati s tistimi, ki so krivi za gradnjo 
novih naselij v nabrežinski občini. Glede 
tega je Slovenska skupnost res v zadregi, 
s kom naj sodeluje tako, da bo te politike 
konec. Doslej je sodelovala prav v Na
brežini s KPI, a imajo prav njeni člani 
ravno glede novih naselij toliko masla 
na glavi, da naj raje molčijo kot grob, 
ker jim bomo sicer prisiljeni zavezati 
usta z neljubimi dokazi! Ali je morda 
greh, če Slovenska skupnost kliče tistim, 
ki so na vladi: Stojte! Ali je greh, če 
od njih med žilavimi pogajanji doseže 
obljubo, da se bo to zgodilo in če slo
vesno pove, da bo prekinila z njimi vse 
politične stike, ako bodo javno dano be
sedo kršili? Komunisti niso preprečili 
gradnje niti ene same hiše, pač pa so v 
parlamentu glasovali za nakazila za grad
njo teh hiš in zato so vsi njihovi protesti 
hinavski!

KPI očita Slovenski skupnosti sodelo
vanje z vladnimi strankami, med kateri

mi je tudi Krščanska demokracija. KPI 
pa v svojih letakih molči, da je novo 
politiko do naše manjšine omogočila ali 
vsaj skuša omogočiti sredinsko-leva struja 
Krščanske demokracije, katero zaradi te
ga napadajo vsi italijanski desničarski in 
šovinistični krogi, med njimi tudi bivši 
župan Bartoli, s  katerim se v napadih 
na Slovence (čeprav pod protititovsko 
masko) lahko kosa komunist Vidali.

Zato kličemo Slovenski skupnosti: po
gumno naprej v borbi za slovenske pra
vice! Ce bi tisti, ki so volili italijansko 
partijo, dali glasove Slovenski skupnosti, 
bi bil v Nabrežini z lahkoto izvoljen slo
venski župan, č e  bi vsi slovenski volivci 
podprli Slovensko skupnost, bi lahko u- 
spešneje zagotovila naše koristi. Ne ozi
rajmo se na komuniste, ki jim gre samo 
za oblast KPI. Lepaki, ki so jih nabili 
po Trstu in okolici, so premajhni, da bi 
zakrili komunistično hinavščino.

Politični opazovavec

IZ PISMA NAŠEGA NAROČNIKA 
Z JUŽNE TIROLSKE

Opatija Mariengarten,
St. Pauls bei Božen, 29. jan. 1965 

Tožb in pritožb — ne glede kakovosti 
lista  —, m arveč glede njegove dostave vam 
gotovo ne  m anjka. Tudi jaz že dveh šte
vilk nisem  dobil. Ni jih, pa jih  n i od niko
der! Saj vem, da črn i rogač sovraži vse, 
kar le po katoliškem  m alo diši. Zato nam  
list kje zadržuje dalj časa, ga m orda sam  
bere ali celo rabi za d ruge  nam ene. Pa 
ne bom  zarad i tega že takoj vrgel puško 
v koruzo in nehal list plačevati. Da ga le 
drugi bero, ki so njegovega bran ja  še bolj 
potrebni kot jaz!

Mene malo zanim ajo drugi časopisi, za 
naš Glas pa bi bil p ripravljen  pustiti deset 
drugih! To je  lis t našega duha, m išljenja 
in  čustvovanja, naših  katoliških in  sloven
skih interesov!

Želim vam  razm aha na  globino in  širi
no, da bi se razširili n a  vse prim orske in 
druge zam ejske Slovence. Delati je  treba 
na  to, da bi nas obiskaval dvakra t na te
den. Katoliški dnevnik, to m ora biti naša 
plam teča želja, ki naj bi se po možnosti 
čim prej uresničila. Časi so resni!

Lepo pozdravlja , A. J.
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J E Z A  J I H  T A R E

Med Jugoslovani v emigraciji se že vsa 
povojna leta razpravlja o Jugoslaviji in 
njenem  obstoju. E ni so za to, naj se ob 
prvi priložnosti Jugoslavija razbije v  več 
neodvisnih narodnih državic; drugi pa 
zagovarjajo nujnost, naj se Jugoslavija  
ohrani kot celota vseh sedanjih  jugoslo
vanskih  narodov. Polemika zavzema vča
sih precej ostre tone. Tudi v  našem  listu 
sm o kdaj kaj malega o tem  objavili. Te 
dni sm o o tej zadevi prejeli članek dr. 
A. Sfiligoja s prošnjo, da ga objavimo. 
K er se nam  zdi, da utegne zanim ati naše 
bravce, to sedaj storim o. (Ured.)

Londonski »Klic Triglava« štev. 285 z 
dne 23. feb ruarja  1963 je  priobčil moj čla
nek »Jugoslavija jam či neodvisnost«, v ka
terem  sem povedal, da kljub obširnem u 
in dolgotrajnem u poizvedovanju pri naših 
ljudeh iz Ita lije  in  Jugoslavije nisem  do
bil niti enega glasu proti Jugoslaviji.

V RAZGOVORIH »Slovenske Pravde«, 
ki so nam enjeni sam o članom SP, sem  
pozneje, leta 1963, poročal še o  svojih po
izvedovanjih glede srbizacije Slovenije im 
zaključil, da je  vsaka trd itev  o tem  ne- 
osnovana. Srbski list »Savrem^nik« je  po
natisn il moj prvi članek. Ne verjam em , 
da  bi RAZGOVORI prišli v javnost. »Klic 
Triglava« in  »Savremenik« pa sta nam e
n jena  javnosti in  tako  sta prišla v  roke 
ljudem , ki se potegujejo za razkosanje Ju
goslavije in torej za neodvisno Slovenijo.

N ekaterim  od teh je  članek šel na  živce. 
Sprva je rahlo z n jim  polem izirala toront
ska »Slovenska država«, lani se je  pa o- 
sebno proti m eni zagnala »Slovenska svo
boda«, in sicer že v svoji prvi številki, ki 
je  izšla v Momakovem v Nemčiji 1. avgu
sta  1964.

U redništvo »Slovenske svobode« je  nam 
reč stavilo predstavniku Akcijskega odbo
ra  za neodvisno Slovenijo sledeče vpraša
n je : »Kaj m enite o  napadih na slovensko 
osvobodilno gibanje v določenem zam ej
skem  tisku, zlasti n a  napade nekega P. Š. 
v „Katoliškem glasu” - in na  pisanje d r. 
Sfiligoja iz Gorice v srbskem  „Savremc- 
niku"?«

Predstavnik Akcijskega odbora je  odgo
voril takole: »To so posledice političnega 
ignorantstva, saj p rejšnje slovenske gene

racije n iso im ele skoraj nobene politične 
vzgoje. Kolikor vem, n it i 'g .  P. Š. niti dr. 
Sfiligoj n is ta  nikoli protestirala, ko smo 
m orali dijaki v s ta ri Jugoslaviji trg a ti Can
karjeve spise iz šolskih beril in se  je  sme
lo pisati o  Sloveniji sam o kot o  Dravski 
banovini, slovenska zastava pa je  bila pre
povedana. Sprašujem  pa se  tudi, zakaj ne 
gresta ra jši živeti v  Jugoslavijo, če s ta  ta 
ko navdušena zanjo. Sicer pa je  bilo n ju 
no pisanje  slabo sprejeto celo pri tistih , 
ki jih  sm atra ta  za svoje pristaše, ker je 
bilo sam o izraz oportunizm a in pasivnosti- 
Želim si samo, da bi bilo tak ih  ljud i čim 
m anj, da bi se bodočim slovenskim gene
racijam  ne bilo treba sram ovati slovenske 
zgodovine.«

Tako! V »Slovenski svobodi« nisem na
šel nobenega im ena, n iti im ena urednika 
niti im ena predstavnika Akcijskega odbo
ra , da bi jim a odgovoril neposredno. Po
čakal sem  še n a  drugo številko lista v 
upanju, da naletim  n a  kako dme. Zaman!

Gornji in terv ju  pa je  dobesedno pona
tisnila »Slovenska država« z dne 1. no
vem bra 1964, ki m u je  da la  naslov »Slepci 
ali izdajalci?«. — Zato odgovarjam , kakor 
sledi.

Po objavi navedenih člankov sem  še na
dalje  in z večjim  zanim anjem  poizvedoval 
o m nenju  in želji Slovencev glede rušitve 
Jugoslavije in nasto ja  neodvisne Slovenije 
te r o  srbizaciji Slovenije. Pa so bili vsi 
glasovi zopet ravno taki, kakršne sem v 
svojih člankih že navedel.

Stvari sem  pogledal v oči še globlje in 
naročil dobro znani osebi, naj vpraša ka
ke visokošolce iz Ljubljane, kaj vedo o 
stvari in kaj o njej pravijo.

Odgovor se je  glasil: V prašanje neod
visne Slovenije ne zanim a nikogar v Slo
veniji.

Stotine Slovencev, jugoslovanskih držav
ljanov, ki prihajajo  v Gorico, so mi dali 
in m i ponavljajo enak odgovor.

»Tistim, ki se zaganjajo proti južnim 
bratom,« m i je  dejal neki ljubljanski vi1 
sokošolec, »recite, da Slovenija nujno po
trebuje delavcev. V prašajte jih, odkod naj 
jih  pokliče, če ne iz južnih krajev države. 
Hvala Bogu, d a  jih  lahko dobi odondot.«

Glede naseljevanja ljudi iz južnih krajev

Jugoslavije v Sloveniji so mi pa odgovo
rili :

Živa resnica! »Slovenija dobi z juga de
lavce, žito, surovine in drugo. V tem  ozi
ru  ni odvisna od tu jine in tako prihrani 
zlato, ki ostane doma.« To so besede Slo
vencev, jugoslovanskih državljanov, ki ži
ve v Jugoslaviji.

Navedel sem to , k a r sem slišal, in  pou
darjam , da nisem  slišal niti enega samega 
glasu za razkosanje Jugoslavije in  za na
stanek neodvisne Slovenije. »Škoda, da 
niso z nam i še Bolgari,« pravijo mnogi.

»Razkosati Jugoslavijo pomeni narodni 
in politični zločin,« m i je  dejal s tarejši 
goriški izobraženec.

Osebno se z izjavo tega izobraženca stri
n jam  in  odkritosrčno povem, da je  misel 
neodvisne Slovenije neutem eljena. Teore
tično je  lahko zamisel kot tak a  sprejem 
ljiva, toda stvarno gledana in vzeta je 
nepotrebna in  popolnoma zgrešena. Na Ju
goslavijo in  tudi n a  sam o Slovenijo gle
dajo  od raznih stran i poželjive oči...' Moč
na  država nudi večjo varnost in širši no
tran ji trg  od m ajhne, ki postane ob prvi 
priliki plen sovražnika. To m ora  razum eti 
vsak Slovenec, to razum em o zlasti Prim or
ci, ki kljubujem o tu ji sili že več kot tri
n a js t stoletij in nam  je fašizem prisodil 
narodno sm rt, pa smo se m u uprli, m no
go pri tem žrtvovali in ga pom agali uni
čiti.

Ne rečem, da se ne najdejo  tud i taki 
Slovenci, ki so proti Jugoslaviji in  za ne
odvisno Slovenijo. Jaz nisem  naletel na 
nobenega. Vem pa, da se najdejo  hudo 
jezni ljudje, jezni na  Srbe, čeravno ne 
znajo povedati zakaj. Take ljudi ta re  neka 
čudna, neopravičena jeza.

Če kaj ni prav v Jugoslaviji, se  m ora 
pač m edsebojno razčistiti, da bodo vsi dr
žavljani popolnoma enakopravni, enako 
pravilno in učinkovito zaščiteni, nobene
m u podrejeni, po nikom er izkoriščani.

Uveljaviti načelo medsebojne pomoči, 
pomagati revnim  in zaostalim  bratom ! To 
narekuje b ra tska  ljubezen, to veleva člo
večanski čut, to narekuje  k rščanska soli
darnost !

Gorica, dne 1. februarja 1965

Dr. Avgust Sfiligoj

Radio Trst A
Spored od 7. do 13. jan u arja

Nedelja: 9.00 K m etijska oddaja. — 9.30
O vineu zapojmo! — 10.00 Prenos sv. ma
še iz stolnice sv. Justa. — 11.15 O ddaja za 
najm lajše: »VVinnetou« - 5. del. — 12.00 
Nabožne pesmi. — 12.15 Vera in naš čas.
— 13.00 Kdo, kdaj, zakaj... Odmevi tedna 
v naši deželi. — 15.00 Znani pevci: Fred 
Bongusto. — 15.30 »Lov n a  wtoisky«, ra
d ijska detektivska igra. — 18.30 Glasba s 
film skih trakov. — 20.30 Iz slovenske folk
lore - Lel j a R ehar: »Oženi se, oženi se, 
mitj sin«. — 22.10 K lasična sim fonija - 
Franz Joseph H aydn: Sim fonija št. 26 v 
d-molu.

Ponedeljek: 12.15 Iz slovenske folklore - 
Lelja R ehar: »Oženi se, oženi se, m uj sin«.
— 17.20 Širim o obzorja: »Slovenski štu
den t v preteklih  časih« - napisal Rado 
Bednarik. — 18.30 Koncertisti naše dežele.
— 19.15 Plošče za vas: 17. quiz oddaja. — 
20.35 Lucijan M arija Škerjanc: Sonetni ve
nec, kan ta ta  v treh  delih za soliste in  or
kester - O rkester Slovenske filharm onije.

Torek: 11.45 Glasbeno potovanje po Ev
ropi. — 17.20 Italijanščina po radiu  - 24. 
lekcija. — 18.30 Sodobna sim fonična glas
ba. — 19.15 R adijska univerza - Tone Pen
ko: K raška flo ra: (12) »Čeladasta kuka
vica«. — 20.35 K ulturni odmevi - dejstva 
in ljudje v deželi. — 22.00 Slovenske no
vele 19. stoletja - Josip V ošnjak: »Pepita«.
— 22.25 Solistični inštrum enti v času  od 
17. do 19. stoletja.

Sreda: 11.35 Radio za šole (za I. stopnjo  
ljudskih  šol). — 12.15 B rali s.mo za vas.
— 13.30 P rijetna srečanja, izbor motivov 
in izvajavcev. — 17.25 Radio za šole (za
I. stopnjo ljudsk ih  šol). — 18.30 Sklada
telji v očeh njihovih sodobnikov - prip ra
vil Dušan Pertot. — 19.15 Higiena in zdrav
je. — 20.35 Simfonični koncert o rkestra  
gledališča »Verdi«. V odm oru (približno 
ob 21.15): Iz pesniških gajev: »Aco Šopov«
— pripravila Zora Tavčar.

Četrtek: 11.45 Ita lijansk i o rkestri in
pevci. — 12.15 Za sm eh in  dobro voljo. 
Besedilo: Danilo Lovrečič. — 17.20 Itali
janščina po rad iu  - 25. lekcija. — 17.35 
Iz album a lahke glasbe. — 18.30 Glasbena 
oddaja za mladino. — 19.15 Poglavja iz 
zgodovine slovenske književnosti - Vinko 
Beličič: (15) »Prešernova resignacija ob 
Juliji«. — 20.35 »Hudobni človek«, rad ij
ska suita v desetih slikah. — 21.30 Alojzij 
M av: Pastoralna m aša za zbor in o rkester
— O rkester in cerkveni pevski zbor iz Sked
nja. Vodi D ušan Jakom in. — 22.50 Sodob
na  ita lijanska glasba.

Petek: 11.35 Radio za šole (za II. stop
n jo  ljudskih šol). — 12.15 Pomenek s po- 
slušavkam i. — 17.25 Radio za šole (za II. 
stopnjo ljudskih  šol). — 18.30 Jugoslovan
ski solisti. — 19.15 Odporniško gibanje v 
italijanskem  pripovedništvu - Giorgio Pul- 
lin i: (4) »Rezistenca kot m oralno izku
stvo«. s— 20.35 Gospodarstvo in delo. —
21.00 K oncert operne glasbe. V odm oru 
(približno ob 21.30): Socialne vede - pri
pravil Drago Štoka.

Sobota: 11.45 Mali ansam bli. — 12.15 
K ulturni odm evi: dejstva in  ljudje v de
želi. — 15.00 »Volan«, oddaja za avtomobi
liste. — 15.30 Panoram a tu jih  sim foničnih 
orkestrov - Simfonični orkesteT iz Cincin
natija. Franz Schubert: Sim fonija št. 3 
v D-dura. — 17.00 Pevski zbori F u rlan ije - 
Julijske kra jine : Zbor »Tita Birchebner« 
iz T apog liana .— 17.30 Pisani balončki, ra
dijski tednik za najm lajše. — 19.00 Slo
venski moderni samospevi. — 19.15 Dru
žinski obzornik - urednik  Ivan Theuer- 
schuh. — 20.35 Teden v Italiji. — 20.45 
Zbor »Emil Adamič«. — 21.00 Za smeh 
in dobro voljo. Besedilo: Danilo Lovrečič.
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S H M E J A
j Verjetno je  učitelj že o božiču naredil 
;j°čen načrt, kako ga bo H ubert nalagal 
ta kako bo on  sam  sk rit prisluškoval vsem 
upnikovim izjavam. Na podlagi njegovih 

p re v id n ih  pripom b glede m eje pri Gorici 
50 zlahka prišli n a  misel, da postavijo na 
^kopališče razm ejitveni napis in njega 
tahažijo zločina proti državi gostiteljici. 

6t so vsi drugi krivci bogoverci, je  mo- 
itj le S teiner z ju tra j »k maši« na po- 

°E>aMšče, da je  ondi ustvarja l javno m n e  
•e proti župniku in hk ra ti oprezoval, kak- 

odm ev bo p ri ljudeh imela postavitev
V s a .

Gospod Simon je  sam pri sebi moral 
Vnati, da je učitelj dober režiser, on 
^  dotlej klaveren igralec. Učitelj ga pred 
V i j  meseci res (ni naznanil, ker n i imel
i t  Sedaj je  vse tako uredil, da jih ima 
V i j .  In  kakšnih! Kaj stane te ljudi, 
tali po krivem  pričati zoper katoliškega 
tahovna, ko nim ajo nobene vere! 
^ušebrižniikov položaj bi bil v resnici 

jta^jiv, 6e bi ne  bil našel tistega robčka. 
V r to v  žepni robec pa je  v župnikovem

potrtem  srcu  budil up in mu dajal po
guma, da se bo igra iztekla drugače, kot 
si je  konec zam islil režiser. Gospod Si
mon je  še vedno mogel sam  v sobi upra
vičeno upati, da bo iz klavrnega igralca 
postal glavni ju n ak  komedije.

G ostilničarka je  približno vedela, kaj 
se dogaja v župnikovem srcu. Ni se ji 
zdelo prav nič čudno, da župniku učite
ljeva bližina ni bila po godu. Saj je  ona 
najbolje vedela, kako zelo sta si ob slo
vesu prišla navzkriž.

»Bi bilo m enda res boljše, ako vam 
ne bi šla pravit, da je  učitelj sinoči tu  
spal. A če s te  spraševali, človek tudi ne 
m ore molčati. Pozneje bi verjetno izve
deli drugod in bi vam spet ne bilo prav. 
Gostilna je pač gostilna. Jaz m u nisem 
mogla prenočišča odreči. V erjetno je itak 
ves čas trdno spal...« je gostilničarka pri
čela sebe opravičevati in župnika tolažiti.

»Ne! Je  prav, da vse vem. Kolikor 
prej, toliko boljše. Če mi že niste sinoči 
utegnili povedati, kako Im enitnega gosta 
ste vzeli pod streho, da bi ga šel po
zdravit ali da bi vsaj tiše govoril, da ga 
ne bi zbudil, je  bilo zelo prim em o, da 
vsaj danes niste molčali. Tako si morem

m arsikaj pojasniti. Bi mi m orda mogli
nekoliko nam igniti, o čem so vsi štirje
govorili?« je  župnik spet čisto m irno od
govarjal in  spraševal.

»Od nas ni bil nihče pri njih. Hoteli 
so biti sam i zase. Dekla pravi, da je
slišala iz sobe večkrat vaše ime. In  pa 
sm ejali so se tako kot že zlepa ne...«

»Prav! Bomo videli, kdo se bo zadnji 
sm ejal. K dor se  zadnji smeje, se najbolj 
smeje!« je  bil župnik zadovoljen, ko je 
zvedel, da so m in istri na nočni seji o 
njem  govorili.

Domov grede je  dušebrižnik po m ir
nem  preudarku  uvidel, da mu ne preo
stane drugega, kakor da  počaka na na
slednjo potezo svojih nasprotnikov. Ne
koliko je  mislil na to, d a  bi se um aknil 
v taborišče, a je  misel zavrgel, k er se 
m u je zdelo, da bo za tako nečasten 
um ik še pozneje dovolj časa. Le svoje in 
župnijske reči je doma za vsak prim er 
pričal spravlja ti v re d  in čakal n a  mežna- 
ričina poročila. V endar m u ženska dolgo 
časa ni prišla nič posebnega poročat.

Šele naslednjega dne ob eni popoldne 
jo mežmarica pritekla v župnišče tako 
naglo, kot d a  bi se bala, da  jo  bo Zoper-

nigbauerin prehitela.
Njeno lakonično poročilo je  Imelo obli

ko povelja ali vsaj nu jnega nasveta. Gla
silo se je :

»Gospod župnik, h itro  h itro  se skrij
te! Po -fari hodijo — žandarji!«

NEJAVLJEN OBISK
Medtem ko je  gospod Simon doživljal 

na  Slemenici praz za novo leto grozotne 
u re  pričakovanja, kaj se bo izcimilo iz 
nesrečnega razm ejitvenega napisa na po
kopališču, se je pa bližal njegovem u župni
šču neznan človek. P rihajal je iz begun
skega taborišča v dolini. N a pot ga je 
bilo spravilo pripovedovanje gospoda Pa
vla, sošolca slemeniškega dušebrižnika.

Gospod Pavel je  bil nam reč pred božičem 
obiskal gospoda Sim ona n a  Slemenici in 
po povratku v taborišče tam  na vso moč 
hvalil idilično življenje slemeniškega žu
pnika.

Hvalil je  njegove farane in lepo cer
kveno petje. Pripovedoval je  o nebeško 
lepem razgledu, ki ga ima gospod Simon 
izpred župnišča po velikem delu Koroške. 
Pozabil n i om eniti zelenih gozdov in či
stega zraka, ki ga ljudje ondi vdihavajo.

Še bolj je  poveličeval tečno hrano, ki jo 
dušebrižnik uživa po izredno nizki ceni.
V dokaz, da na  Slemenici nihče ni pod
hranjen , je  od časa  do časa pokazal kako 
klobaso ali kos potice in ju  meni nič tebi 
nič pogumno zaužil vpričo strm ečih tabo
riščnikov.

Ljudje so ga poslušali z odprtim i usti. 
N ekaterim  so se iz n jih  celo sline cedile. 
Drugim spet se je  milo storilo ob m isli na 
predvojskine čase, ko je bilo tudi doma 
vsega dovolj. M arsikom u je bilo vedno 
bolj žal, da životari v taborišču, ko bi 
si izven njega mogel ured iti veliko pri
jetnejše in človeka vrednejše življenje, 
kakor v  taborišču pod angleškim varu- 
štvom.

Tudi onegavi Nace iz Doba — kdo od 
taboriščnikov ga ni poznal? To je tisti 
Nace, ki se je  dal repatriira ti zgolj zato, 
da je mogol v drugič pribežati na Koroško 
in repatriacijsk i komisiji povedati, d a  ni
m a krvavih rok, ker je  šele pred k ratk im  
ušel iz Jugoslavije — ta Nace, pravim, 
je  tudi zalo rad poslušal gospoda Pavla, 
zlasti še, ker je  poznal gospoda Simona 
že veliko let.
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Zelo lepo uspel večer 
katoliškega tiska v Gorici

N edelja katoliškega tiska je zbrala v 
Gorici v plem eniti volji, podpreti to po
m em bno sredstvo za ra s t božjega kralje
s tva n a  zemlji, vse ki ljubijo  stvar Cer
kve in si želijo, da bi se n jen  glas čul 
po vsem svetu.

Dopoldne so bile po vseh naših verskih 
središčih v m estu, kakor tudi po sloven
skih farah  na deželi pridige o pomenu 
katoliškega tiska te r  o  naših  dolžnostih 
podpirati in  širiti ga. V erniki so veliko
dušno  tud i darovali v te nam ene denarne 
prispevke.

Popoldne je  pa spet zaživela dvorana 
K atoliškega dom a v Gorici. G alerija je 
bila čisto polna, p rostor v dvorani pa  tu 
di zadovoljivo, tako d a  so le tu  in, tam  
sam evali kaki nezasedeni sedeži.

Letošnjem u ku ltu rnem u večeru so dale 
svežine in  toplote naše  skavtinje in  skav
ti iz T rsta. Sedaj sm o videli od blizu, kaj 
vse lahko ta  sodobna m ladinska organiza
cija doseže od m ladega človeka.

Potem ko je  m sgr. dr. F ranc Močnik vse 
navzoče s toplo besedo pozdravil, so skav
tin je  najprej odpele dve pesm i, na to  pa 
je  n jih  duhovni vodja dr. Jože Prešeren 
v prijetnem  govoru obdelal dva sodobna 
problem a: naš tisk  in  naše organizacije.

Sledili sta  dve igrici. Skavti so odigrali 
prizor pri tu rškem  sodniku, dekleta pa 
pokazale strahove v planinski koči. Oba 
nastopa s ta  bila občinstvu všeč, sa j so vsi 
nastopajoči zelo naravno podali svoje 
vloge.

Ves čas kultu rnega večera se je  pa raz
vijal tud i b o g a t. srečolov. Dobitkov je  bilo 
350, ki so vsi našli srečne dobitnike. Tudi 
srečke so bile vse razprodane.

S trem i pesm im i, ki so jih  za zaključek 
zapele tržaške skavtinje, se je  ves program  
v lepem redu  dokončal, vsi navzoči pa so 
odhajali zadovoljni ob dvojnem  spoznan ju : 
da  raste  m ed nam i nov zaveden slovenski 
in katoliški rod, da  pa istočasno starejši 
rod  zvesto podpira vse, k a r je  v  zvezi 
s  Cerkvijo in  našo  Slovensko besedo.

Nadškofova maša za časnikarje 
in tiskarje

V kapeli sv. K riža v nadškofijsk i palači 
je  goriški nadškof m sgr. Pangrazio n a  dan 
sv. F rančiška Šaleškega daroval sv. m ašo 
za pisatelje, časn ikarje  in  tiskarje . N ad
škofu sta  asistira la  m sgr. dr. Močnik in 
d r. K azim ir H um ar kot zastopnika Ka
toliškega glasa. Ob evangeliju je  nadškof 
Pangrazio spregovoril navzočim in jih  o- 
pozoril, kako m ora tisk  vedno služiti res
n ici in biti nosilec vere in  m orale. Po 
sv. m aši so se vsi udeleženci zbrali v 
nadškofijsk i dvorani, k je r je  najprej de
k an  goriških tiskarjev  prof. Alberto Bal- 
laben pozdravil g. nadškofa in  se m u v 
im enu vseh navzočih zahvalil, da je  zanje 
daroval sv. m ašo  in za lepo srečanje z 
n jim . Sledila je  zakuska, m ed katero  se 
je  nadškof zanim al za vsakogar in  se z 
vsakim  prijazno razgovarjal.

Otvoritev nove župnije Sv. Pija X.
N adškof m sgr. Pangrazio je v nedeljo 

31. jan u a rja  prvič prišel na  pastoralni 
obisk novo ustanovljene župnije Pija X. 
p ri pevm skem  m ostu in s tem uradno  
odprl to novo dušnopastirsko  središče. Po
poldne ob štirih  je  g. nadškof najprej bla

goslovil zasilno kapelo tega naselja, nak ar 
je  daroval sv. m ašo in im el na  navzoče 
župljane priložnostni govor. Za župnika 
te nove župnije je  g. nadškof im enoval 
don Giuseppe Cocina.

N arejen  je  že nač rt za zgraditev nove 
lepe cerkve v obliki polkroga. N ačrt so 
izdelali a rh itek t Frandolich, ing. Giannini 
in  a rh itek t Lovisato. Cerkev bodo zgradili 
kasneje, a za sedaj bo dobro služila ver
nikom  tega novega naselja  že om enjena 
kapela, ki se n ah a ja  v farn i dvorani.

Prepoved kretanja avtomobilom  
z registracijo iz leta 1957

Od 1. feb ru arja  dalje ne bodo sm eli več 
voziti avtomobili, reg is tr iran i le ta  1957 in 
ki potem  niso bili več pregledani. Teh je 
195.540. č e  bo po 1. feb ruarja  cestna po
licija zasačila ta  vozila n a  cesti, bodo 
m orali njihovi lastn ik i plačati globo od
6 do 10.000 lir. Številke evidenčnih tablic 
od avtomobilov, k i so zapadle, so za Go
rico vse številke 12.839 navzdol, za T rst 
pod 29.185 in  za Videm pod 39.520.

Nagrada slovenski doktorici 
za tezo iz zemljepisa

V torek 19. jan u a rja  so n a  pokrajinski 
seji, kateri je  predsedoval dr. Chientaroli, 
nagradili tezo, iz katere  je  pred kratk im  
na  tržašk i univerza dok to rira la  gdč. Ana 
Š turm  iz Gorice. Teza je  im ela naslov: 
»Soška dolina iz zemljepisno-antropološke- 
ga vidika«. Avtorici so nato  podelili še 
nagrado  v znesku 50.000 lir.

Dr. Ani Š turm , ki je  štud ira la  na  slo
venskih srednjih  šolah, k laskavem u pri
znanju  iskreno čestitam o.

Dan vajenca
Na dan sv. Janeza Boška so v Ita liji 

praznovali dan  vajenca. Tudi v Gorici se 
je  zanje b ra la  sv. m aša v kapucinski cer
kvi. Zal pa vajencev skoro ni bilo videti 
pri sv. daritvi. Ob 10. u ri so im eli vajenci
v telovadnici zavoda Lenassi proslavo, ka
tere  so se udeležili p redstavniki oblasti, 
ravnatelji raznih  tv rdk  in tovarn  te-r va
jenci in njihove družine.

Nuklearni center bodo vendar 
pričeli graditi

Po dolgih diskusijah  n a  pristo jn ih  m e
stih  so pred  dnevi da li gradbeni načrt 
raa licitacijo. Zmagalo je  podjetje  Cana- 
ru tto  in  slednje bo tudi gradilo  novi fi
zikalni cen ter p ri Miramiaru. Za ta  dela 
sta  se za sedaj obvezali občinska in po
kra jinska  uprava, da bosta prispevali vsa
ka po 200 milionov lir, za oprem o pa še 
vsaka po 50 milijonov lir.

R Z A S K E
N O V I C E

Prva sveta maša v slovenskem  
jeziku

Po naročilu tržaškega g. nadškofa bo v 
nedeljo 14. februarja ob štirih popoldne 
v rojanski cerkvi prva sveta maša v slo
venskem jeziku. Namen te maše je, da 
vidijo duhovniki in verniki, kakšna bo 
sveta maša od 7. marca dalje. Služi torej 
za lažjo pripravo na spremembe v bogo
služju.

Civilno priznanje 
dveh novih župnij

Državne oblasti so priznale ustanovitev 
dveh novih župnij, in  sicer župnije v Mač- 
kovljah in  na  Pesku. N a Pesku dobi svoj 
novi sedež starodavna župnija Gročana.

Nabirka za lačne po svetu 
v tržaški škofiji

N abirka za lačne po svetu v tržaški ško
fiji je  dala v preteklem  le tu  7,800.000 lir. 
Ves zbrani d en a r je  že odposlan za pomoč 
v razne dežele, tako v Jordanijo , Brazilijo, 
Kolumbijo, Kenijo, Burundi, Čile, Sudan 
in Pakistan.

Pastoralni obiski v tržaški občini
Zadnji škofijski lis t v T rstu  našteva 

župnije, k je r bo g. nadškof v  tem  letu 
opravil pastirsk i obisk. Tu om enjam o le 
slovenske župnije in  tiste župnije, k jer je 
slovenska služba božja.

Sv. Jakob (28. m arca), Sv. Vincenc Pa- 
valski (2. m aja), Sv. Janez Bosoo (9. m a
ja ), Skedenj (16. m aja), Sv. Ana (27. ju 
n ija ), Kontovel (11. ju lija ), Trebče (tudi
11. ju lija , a  gre verjetno za pom oto in  bo 
na  Kontovelu obisk 4. ju lija ), K atinara  
(22. avgusta), Opčine (29. avgusta), Prosek 
(7. novem bra), Sv. Križ (14. novem bra), 
Dolina (21. novem bra), Riom anje (28. no

vem bra), B oršt (5. decem bra) in  Boljunc 
(12. decem bra). K ot vidimo, pridejo na 
vrsto  vse slovenske župnije razen Bazo
vice, R apentabra in Mačkovelj, k je r je  bil 
pastirsk i obisk preteklo leto.

Prva seja občinskega sveta 
v Dolini

V ponedeljek 25. jan u a rja  je bila prva 
seja novoizvoljenega občinskega sveta v 
Dolini. Po potrditvi vseh izvoljenih sve- 
tovavcev (20), so sledile volitve župana 
in  odbornikov. Pred glasovanjem  so vo
d itelji svetovalskih skupin podali svoje 
program e in  izjave. S tališče 'liste »Sloven
ske skupnosti« je  razložil dr. Alojz Tul, 
ki je  orisal s tan je  lokalnih političnih sil 
po zadnjih  volitvah, se zahvalil volivcem 
za zaupanje te r  k ritiziral staro  občinsko 
upravo, da je  sprejela zelo važne sklepe 
brez posvetovanja z občinskim, svetom. 
Pri tem  je  naglasil, da se m ora s tak im  
načinom  postopanja z občinskim  svetom 
prenehati.

Naloga opozicije je, da opozarja župana 
in  odbor na m orebitne napake te r  nad 
zoruje njihovo delovanje te r  s svojim i 
nasveti in  predlogi pripom ore k dobri u- 
pravi. Potem ko je  razložil značaj opozicije 
»Slovenske skupnosti«, ki je  načelno — po
litične narave, je  izrazil upanje, da bo 
mogoče v konkretnih upravnih  zadevah 
tudi sodelovati. — K besedi se je  oglasil 
tud i Žerjal F riderik  (SS). Danilo Lovre
čič je  podal izjavo, da bodo svetovavci 
SS oddali bele glasovnice.

Za župana je bil ponovno izvoljen Dušan 
Lovriha s pičlo večino 12 glasov od skup
no 20. Zanj je  glasovalo le 10 komuni
stičnih in dve sooialistična (PS I) sveto- 
vavca. Svetovavci »Slovenske skupnosti« 
so oddali bele glasovnice.
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Bil pa je  Nace zaradi težkih življenj
sk ih  izkušenj in preizkušenj zelo previden. 
Zato gospodu Pavlu ni takoj vsega verjeti, 
ko t je  verjel repatriacijsk i komisiji, ko 
se je  prijavil za  povratek. Pač pa je 
spraševal gospoda Pavla vse mogoče po
drobnosti in hotel dobiti od n jega najtoč- 
nejših  podatkov o Slemenici.

Po skrbnem  preiskovanju in p reudar
ja n ju  se je Nace odločil, da je  treba 
zadevo na licu m esta osebno preiskati. 
Novo leto je  še hotel preživeti v tabori
šču. Odhod je določil za naslednji dan.

Da ne  bi o n jem  zm otno mislili, da je  
že drugič nasedel repatriacijsk i komisiji 
a li da  so ga Angleži odvedli v Volšperk, 
je  čez dan  večkrat nam ignil, da bo šel 
v  novem letu okrog km etov dela iskat.

N aslednjega dne ob dveh popoldne je 
Nace že potrkal na v ra ta  slemeniškoga 
župnišča. V naspro tju  z gospodom Pav
lom, ki se je  zaradi varnosti vozil z vla
kom, je  Nace »vzel« om nibus in tako  vož
n jo  za nekaj u r  skrajšal.

Nace je  računal tudi s  tem , da utegne

njegov nenadni obisk spraviti župnika v 
zadrego. Saj m u ni bilo znano, da go
spod Simon nim a lastnega gospodinjstva. 
Zato je im el izgovor za svoj nagli prihod 
že pripravljen.

Ko je dušebrižnik čul močno trk an je  
na  v rata , je  bil prepričan, da so orožniki 
pred  vrati. O dkar m u je m ežnarica pri
nesla neprijetno vest, je  neprestano  m i
slil n an je  in na  posledice, ki jih  bo pre
iskava zanj imela.

Ako je  gospod Simon dotlej še mogel 
rahlo  upati, da  bodo dogodki p rejšnjih  
dni prešli v pozabo brez hu jših  posledic, 
m u je  bilo sedaj docela jasno, d a  gre 
zares. N acisti so ga ovadli oblasti, da ga 
spravijo  iz fare  še pred birm o. Bogve 
česa vsega ga dolže?

Zato je  preplašeni dušni pastir  skrbno 
p reudarjal, kaj n a j stori. Ali naj zbe
ži; ali naj se skrije , kot m u je  sve
tovala m ežnarica; ali naj jih  počaka. In 
če jih  počaka, ali naj pade prednje  na 
kolena ali pa n a j se vede pred njim i sa
mozavestno, kakor da  bi se jih  p rav  nič 
ne bal.

Gospod Simon je  tehtal razloge za in 
proti. Da bi sbežai, je  bilo nem ara že 
prepozno. Tudi čes je  bil za beg vse 
prej kakor prim eren in  ugoden. Ako bi 
ga orožniki opazili, bi verjetno celo stre
ljal za n jim . Z neuspelim  begom bi še 
bolj potrdil sum njo, da je  on postavil n a 
pis n a  pokopališču.

Za skrivanje se tudi ni mogel navdu
šiti. Ako ga najdejo, ga bodo najprej 
vprašali, zakaj se je  skril, če se čuti 
nedolžnega. Odkrili bi ga pa zelo ver
jetno. Brez dvoma bodo orožniki preiskali 
vso hišo od v rha  do ta l. Šli bodo n a  pod
strešje  in v klet. Odpirali bodo om are in  
predale. Morda, m orda ne  bodo pogledali 
pod posteljo...

Gospod Simon je  brž zavrnil tu d i to 
poniževalno m isel in  ostal na  svojem 
m estu. Sklenil je  celo, da bo orožnikom 
odgovarjal k ratko  in  kolikor mogoče po
gumno, da ne bodo mogli dobiti vtisa, 
kakor da se čuti krivega ali d a  se jih  
boji. K ljub tem u pa je  s trah  rastel od 
trenu tka  do trenutka...

(se nadaljuje)

Cesta cvetlic
Že več časa se govori o  novi cesti, ki 

bo dolga tr i kilom etre in  ki se bo vila 
iz M iram ara proti Proseku-Kontovelu. Tu, 
kakor znano, ni sam o lep turistični k raj, 
am pak je  še to  večinom a zem lja in to 
slovenska zemlja, ki jo  obdelujejo naši 
pridni vinogradniki in cvetličarji. Ako bo 
do udejstvitve te lepe nove poti res v k ra t
kem  prišlo, bo naš človek imel od tega 
veliko korist, saj, kakor se sliši, bodo 
ob cesti položene tudi nove vodovodne ce
vi in voda je tu  silno potrebna za kakršno 
koli delo na polju.

Seveda naš človek bo m oral pri vsem 
tem  tudi skrbno  paziti, da ne zdrkne v 
roke raznim  tujerodnim  špekulantom , ki 
si bodo za enega belega in  enega črnega 
skušali p risvajati naša  polja tudi na  tem 
področju.

O B V E S T I L A

SVETI IV A N
N o v o  s lo v e n sk o  v e rsk o  
in  p r o s v e tn o  sred išč e

K akor smo že večkrat pisali v našem  
listu, gradijo  katoliški Slovenci na  Tr
žaškem  in sicer p ri Sv. Ivanu, ki je  tudi 
središče in  žarišče slovenske ku ltu re  in  
omike (tu  je  n aša  v išja gim nazija, licej, 
realna gim nazija, trgovska akadem ija in 
nedaleč tudi univerza) svoj novi dom. 
Dela dobro napredujejo. Z idarska dela nad
zoruje nam  dobro znani šolnik inž. Milan 
Sosič, sposoben stavbenik in  gospodar
stvenik.

Akcijo za *postavitev našega novega ka
toliškega središča je pričel vsem našim  
rojakom  n a  T ržaškem  priljubljeni gospod 
Peter Šorli z n jem u lastno vztrajnostjo , 
pogumom in  optimizmom. Svetoivanski 
Slovenci, in  z nam i prav gotovo v duhu  
vsi narodno zavedni Slovenci n a  Trža
škem , sprem ljajo  z veliko sim patijo to 
veliko akcijo, ki bo v doglednem času 
privedla do tega, d a  ne bomo več beračili 
po tu jih  prostorih , am pak bomo prišli ven
d a r en k ra t do udobnih, m odem ih  in  las t
nih prostorov za naše  organizacije in  to 
seveda v bližini naših  šol, k a r je  za  našo 
m ladino zelo važno in prav tako  blizu 
prom etnih zvez.

Med najlepšim i in najbolj aktivnim i 
slovenskim i farn im i skupnostm i na  Tr
žaškem  je  brez dvoma svetoivanska. Iz 
predm estja, ki je  danes že pravo mesto, 
sega in  privablja ro jake tud i z Lonjerja, 
K atinare in  lahko  rečem o potom udobnih 
tram vajsk ih  zvez tudi celega m esta. Ko 
ob nedeljah zazvoni k  slovenski m aši, je  
kot bi bili nek je  n a  Slovenskem. Lepo 
uglašen pevski zbor še bolj povzdiguje 
to  p risrčno in  prijazno dom ačnost.

K aplan Peter Šorli veselo, prije tno  in 
ljubeznivo veže našo  svetoivansko kato 
liško skupnost. Ve. za vsakega bolnika, 
k je  je, in  ga obišče, ve za vsako našo 
družino in  jo  zato  rad  obišče. Zato je 
potrebno, da so m u  prav vsi svetoivanski 
Slovenci pogum no ob stran i, kakor tudi 
vsi tržaški Slovenci, da tako  veliko stvar, 
kakor je  zgraditev novega prosvetnega ka
toliškega dom a, izpelje srečno do konca.

Z velikim veseljem pričakujem o dneva, 
iko se bomo svetoivanski Slovenci, nekoč 
tako ponosni na naš N arodni dom, ve
selili skupno z ostalim i tržašk im i rojaki. 
Zato bi m orali priskočiti n a  pomoč z de
narn im i prispevki prav  vsi, da bo stavba 
čim prej pod streho. Podajm o si zato  vsi 
tržašk i Slovenci pogum no roke in zdru
ženi poskrbim o, da bomo imeli v  novi 
dvorani čim prej tud i prvo našo res slo
vensko prireditev. Saj bo novi Dom zopet 
dokaz velike ljubezni do vere očetov in 
m aterine besede, ki tli v  srcih svetoivan- 
skih Slovencev. — Prispevke sprejem a č. 
gospod Peter Šorli, T rst, trg  Gioberti 10, 
tel. 48055.

TJ. Mko

OBČNI ZBOR Zveze slov. katol. pro
svete se bo vršil v nedeljo 14. februar} 
ob 17.30 v prostorih  K atoliškega doma 1 
Gorici. —• Dnevni red: B ranje zapisni)! j 
zadnjega občnega zbora; poročila; volitve 
slučajnosti. — Vse včlanjene organizacij 
in  tudi drugi so vabljeni, da se oboneg 
zbora udeležijo.

Predsednik

IZŠLA je peta številka »Pastirčka«. N
20 straneh nudi zelo veliko prijetnega i 
vzpodbudnega bran ja . Naj posebej opo® 
rim o na  lepo zgodbo o Petrčku D’ Airell 
ki je  z žrtvijo  svojega življenja doseg« 
spreobrnjenje svojega očeta, številko  kras 
več lepih slik, ki izražajo zim sko ,razpol< 
ženje. Ne m anjkajo  uganke in zanke. Vs 
številka priča, da živijo tisti, ki »Pastiri 
ka« ureju jejo , v tesnem  stiku  z našo  mJ3 
dino in poznajo n jene težnje in potrebe. |  
Naj bi naši starši poskrbeli, da pride »P> 
stirček« v vsako slovensko hišo n a  Pr 
m orskem , k je r im ajo  šoloobvezne otroke

D A R O V I
Za Katoliški dom: Družbenica S. M. 

spom in pok. m am e g. voditelja 10.00( 
družbenica R. M. 7.000; družbenica Š. 
5.000; Š tefanija Brem ec 2.000; N. N. 1.000 
N. N. 1.000; N. N. 1.000; N. N. 1.000; N. 1 
1.000; N. N. 3.200; N. N. 1.000; d ružina 1 
N. 500; U. Z. 3.000; N. N. 1.000; družbe« 
ca N. N. 13.000; N. N. 25.000; F. Dofc
1.000 lir. — Vsem  dobrotnikom  Bog J* 
vrn i!

Za Alojzijevišče: Krožek izobraženk B 
m esto cvetja n a  grob m atere  gdč. Neli 
Pavšič 6.000; N. N. 3.000; Pavla Klanjšče! 
Oslavje 500; družbenica N. N. 5.000; B. 
5.000; M. Ž. 3.000 lir. — Bog povrni vse> 
dobro tn ikom !

Za Marijin dom v Rojanu: Spacal 3.09 
Raldi 1.000; Kastelic 1.000; V. K. S. 7.00-' 
Danilo Piščanc 2.000; R utar 1.000; P. 0 
ra ld i 1.000; N atali 2.000; M. Geržina 5.0$

Sirite »Katoliški glas*
Jože Majcen 1.000; K. M. 2.000; W idm ^ 
2.000; M. F. 1.000; D. N. 60.000; Ka^ 
1.000; D arjo Bizjak 2.000; F. A. 5.000; #  
rij a Oberti 10.000; Ivanka P i š č a n c  8.0$ 
Ščuka 1.000; Aprosio 1.500; P. Ule 1.00® 
V iktorija De Ross 5.000; P. Rozeta 1J 
Miklavčič 1.000; Franc Vončina 1.000; š J  
5.000; Jože Jam nik  5.000; L. M. 3.000; Ik  
1.000; Z. J. 5.000; M arija in  Livio F erh i 
v spomin pok. M arije Požar 2.000; N. ** 
1.000; N. N. 3.000; R. G. 2.000; Ivanka t  
drič v  spomin pok. sestre Zore 2.000; Al*1 
zija  Koch v spomin Zore Kodrič 3.000; š> 
ca 1.000; G iraldi 2.000 lir. — Bog pta£0

Za Zavod sv. Družine: Dr. N ikolaj To' 
kli v. počastitev spom ina blagopokojneJ 
svetnika Alberta Komavec 5.000 lir.

Tvrdka A. PERTOT - Trst, ul. Ginnast^ 
22 - tel. 95998 IŠČE VEŠČO P O M O 1' 

NICO od 15 do 22 let.

VZGOJITELJICA DOBI SLUŽBO v Rim11; 
Učiteljica brez službe ali kakšna 
ga izobraženka dobi lahko tako j U* 
sto  vzgojiteljice trem  deklicam  P11 
slovenski družini. Plača 45.000 lir ^  
mesec, h ran a  in stanovanje. — ^  
nudbe s sliko poslati na: L E V S fl 
H otel »Bled«, Via S. Croce in 
salemtne 40, Roma.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega s to lp i  

trgovski L 30, osm rtnice L 50, več 71'1 
davek na registrskem  uradu.

Odgovorni u r e d n i k :  msgr. dr. Fr. Močrt^ 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

A. PERTOT
TRST ul. Ginnastica št. 22 - tel. 95998

NUDI OB KONCU SEZONE

 RAZPRODAJO OSTANKOV ZIMSKEGA BLAG A--------

O D  20 - 50 % P O P U S T A

VSAK  NAKUP V N A SI TRG O VIN I POM ENI

PRIHRANEK IN DOBRA KVALITETA


